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OPPILAAT JA HENKILÖKUNTA – MERITUULEN KOULUN VÄKI   
Yhteystiedot löytyvät tämän tiedotteen takasivulta.  
 

 

Lapset/ Oppilaat  
Lukuvuoden 2025-2026 alkaessa Merituulen koulussa opiskelee 127 lasta/ 
oppilasta (17 lasta esiopetuksessa + 110 oppilasta luokilla 1-6).  
Koulussa on yksi joustavan esi- ja alkuopetuksen opetusryhmä luokilla 0-2 
(Tämän ryhmän sisällä kolme ikätasoryhmää: 0A, 1A ja 2A), 5 
perusopetusryhmää luokilla 3-6, kolme erityisopetuksen pienryhmää ja yksi 
perusopetukseen valmistavan opetuksen ja s2-opetuksen ryhmä.  

 

Opettajat    
Milla Wilenius-Söderström, 0-2A (0A) 
Satu Ikkala, 0-2A (1A) 
Leena Ramstedt (sij. Päivi Keski-Karhu), 0-2A (2A) 
Susanna Soukka, 3A 
Riikka Hiljanen, 4A 
Tanja Löfgren, 5A 
Sanna Manns, 6A 
Pauliina Toivola, 6B 
Ilona Peräkylä, erityisopettaja 
Tuija Pääkkönen, erityisluokanopettaja (pienryhmä ALKU) 
Riina Liljamo, erityisluokanopettaja (pienryhmä 1) 
Ata Nousiainen, erityisluokanopettaja (pienryhmä 2) 
Minna Pohjola, perusopetukseen valmistavan opetuksen ja s2 -opettaja 
Mats Lindroos, tuntiopettaja (käsityö) 

 

Hallinto   
Satu Suonpää, rehtori   
Monica Weckström, koulusihteeri   

 
 
 
 



 

 
    

 

Koulunkäynninohjaajat ja aamu- ja iltapäivätoiminnanohjaajat   
Minna Bergholm, 0-2A ja APIP   
Marina Hausalo, 4A  
Heli Helvamo, 0-6 ja APIP 
Kirsi Jokinen, 0-2A ja APIP 
Heidi Latvala, 4A, 5A ja APIP   
Liisa Valle, 3A ja APIP   
Eveliina Wasström, 5A 
Saila Wessman, 6AB ja APIP   
Julia Wide, 0-2A ja APIP 
Sonja Wide, 0-2A ja APIP 
 

Koulukoutsit   
Christel Abborre 

Simon Sid 
   
     

Opiskeluhuolto   
Tom Dahlqvist, opiskeluhuollon psykologi   
Ulla Ekblad, koulukuraattori   
Milla Papunen, kouluterveydenhoitaja  
 

Ruoka- ja siivouspalvelut (Compass Group Oyj)   
Nataliia Shelyst   
Janica Wahlman 

  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

HALLINTO JA PÄÄTÖKSENTEKO   
 

Merituulen koulua koskevat päätökset tehdään Inkoon kasvatus- ja 
opetuslautakunnan suomenkielisessä jaostossa ja Inkoon kasvatus- ja 
opetuslautakunnassa. Inkoon kunnan kasvatuksen ja opetuksen toimialasta vastaa 
sivistystoimenjohtaja Marika Ehn. 
 
Koulun päivittäistä toimintaa johtaa ja siitä on vastuussa rehtori Satu Suonpää.   
Merituulen koulussa toimii myös johtoryhmä, jonka tehtävänä on yhdessä rehtorin 
kanssa koulun pedagogiseen kehittämiseen ja koulun toimintaan liittyvien asioiden 
valmistelu, seuranta ja tukeminen.   
 

OPPILAIDEN OSALLISUUS JA OPPILASKUNTA   
 

Koulutyön perustana on oppilaiden osallisuus ja 
kuulluksi tuleminen.  

 

Oppilaat osallistuvat mm. 

• oman koulutyönsä ja ryhmänsä toiminnan 
suunnitteluun ja arviointiin 

• koulun yhteisen toiminnan ja 
oppimisympäristön suunnitteluun ja 
kehittämiseen 

 

Oppilaskuntatoimintaan osallistumalla oppilaat 

• oppivat aktiivisiksi yhteiskunnan jäseniksi 

• oppivat toimimaan luokkansa/ryhmänsä 
edustajina 

• oppivat neuvottelu- ja yhteistyötaitoja sekä 

• saavat kokemuksia vaikuttamisesta koulun yhteisiin asioihin. 
 
Oppilaat valitsevat keskuudestaan vaaleilla edustajat oppilaskunnan hallitukseen (2 
varsinaista jäsentä + 1 varajäsen/opetusryhmä).  
 

Oppilaskunnan hallitus kokoontuu säännöllisesti keskustelemaan yhteisistä asioista 
sekä suunnittelemaan ja toteuttamaan yhteisiä tapahtumia.  



 

 
    

KOULUPÄIVIEN AIKATAULU 

 
Merituulen koulun päivittäinen työaika on klo 8.00 - 15.00 välisenä aikana.  
Lisäksi järjestetään eskarikerhon ja luokkien 1.-2. aamu- ja iltapäivätoimintaa klo 
7.00 - 8.30 ja  
13.00 - 17.00 välisinä aikoina. 
 

• Aamuvalvonta on koulun piha-alueella alkaen klo 8.30. 

• Koulu alkaa klo 9.00 (joitakin tunteja alkaen klo 8.00). 

• Koulu päättyy klo 13.00, 14.00 tai 15.00. 

• Välipala-aika kuuden tunnin koulupäivinä on klo 13.00 (3.-4. lk) ja klo 14.00 
(5.-6. lk). 

 

 
Oppitunnit, ruokailu ja välitunnit 
Oppitunnit, välitunnit ja ruokailu järjestetään seuraavan aikataulun mukaisesti.  

 
 



 

 

Lukuvuoden 2025-2026 työ- ja loma-ajat  
syyslukukausi 
• torstai 7.8.2025 – perjantai 19.12.2025 

• lauantaikoulupäivä 27.9. klo 9-12, Kodin ja koulun päivä 

• syysloma: maanantai 13.10.2025 – perjantai 17.10.2025 (vko 42) 
 

  kevätlukukausi  
• keskiviikko 7.1.2026 – lauantai 30.5.2026 

• talviloma: maanantai 16.2.2026 – perjantai 20.2.2026 (vko 8) 
 

 

Tapahtumakalenteri 
Tapahtumakalenteri julkaistaan koulun kotisivuilla ja Wilman ilmoitustaululla.      
Sitä päivitetään lukuvuoden aikana.   
 
 

Koulusyksyn alun tärkeitä päivämääriä: 

• 0.-2. –luokkalaisten Tullaan tutuiksi -
perheilta järjestetään torstaina 21.8. klo 
17.30 koululla. Tervetuloa mukaan! 
Perheillassa tavataan ja tutustutaan 
kodin ja koulun väen kesken 
luokkaryhmittäin sekä sovitaan kodin ja 
koulun yhteistyöstä alkavana 
lukuvuonna. 

• 3.-6. –luokkalaisten Tullaan tutuiksi -
perheilta järjestetään                      
keskiviikkona 27.8. klo 17.30 koululla. Tervetuloa mukaan!                          
Perheillassa tavataan ja tutustutaan kodin ja koulun väen kesken 
luokkaryhmittäin sekä sovitaan kodin ja koulun yhteistyöstä alkavana 
lukuvuonna. 

• Koulukuvauspäivä on keskiviikkona 10.9. (Seppälän koulukuva) 

• Valtakunnallinen Kodin ja koulun päivä on lauantaina 27.9.  

 

 



 

 
    

OPETUSJÄRJESTELYT   
 

Opetuksen sekä koulun kaiken toiminnan sisällöt perustuvat Inkoon kunnan 
opetussuunnitelmaan ja Merituulen koulun lukuvuosisuunnitelmaan.  
 
Oppilaiden lukujärjestykset löytyvät Wilmasta. 

Tuntijakauma, Inkoon kunnan opetussuunnitelma 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
  
 

 



 

 

ARVOT, TOIMINTA-AJATUS, TAVOITTEET JA TEEMAT   
 

Koulun arvoperusta   
Toimimme Inkoon kouluissa niin, että jokainen lapsi oppii hyväksymään ja   

kunnioittamaan itseään, toisia ihmisiä ja ympäristöään. Edistämme moninaisuuden   

näkemistä vahvuutena. Pidämme huolta siitä, että oppimis- ja kasvuympäristö on 

turvallinen.  

 

Koulun toiminta-ajatus ja tavoitteet    
Merituulen koulussa opetellaan monipuolisin 

menetelmin perustiedot ja –taidot.  

 

Vahvistamme oppimisen taitoja, oppimisen 

iloa sekä innostusta elinikäiseen oppimiseen. 

Kannustamme oppilaita myönteiseen 

suhtautumiseen alueen kaksikieliseen 

kulttuuriin.    

 

Ohjaamme ja kasvatamme oppilaita 

• yhteistyötaitoisiksi, aktiivisiksi ja vastuuntuntoisiksi oppijoiksi, joiden 

käyttäytymisessä näkyvät hyvät tavat 

• hyväksymään ainutlaatuisuutta 

• kunnioittamaan itseään, toista ihmistä ja ympäristöään  

• suhtautumaan avoimesti ja suvaitsevasti sekä arvioivasti ja rakentavasti 

ympärillä esiintyviä ilmiöitä kohtaan 

• tasapainoisiksi ja terveen itsetunnon omaaviksi yhteiskunnan jäseniksi, joilla 

on hyvä yleissivistys ja oppimisen taidot 

 

 

 

 

 



 

 
    

Lukuvuoden 2025-2026 teema 
 

Lukuvuonna 2025-2026 Inkoon koulujen yhteinen teema on 
”Lukuintoa Inkoossa – Läslust i Ingå” 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

Muutamia keskeisiä esimerkkejä koulun arvoperustan, toimintakulttuurin ja 
yleisten tavoitteiden toteuttamisesta lukuvuoden teeman lisäksi: 

• HYMY       -taidot 

• Meillä on yhteiset toimintatavat 

• Joustava esi- ja alkuopetus  

• Lukutaito muiden taitojen pohjana 

• Liikkuva elämäntapa 

• Digitaalisuus osana oppimisympäristöä 

• Ympäristömme ja kestävä elämäntapa 
 

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
    

HYMY😊-taidot 
HYMY      -taidot ovat ihmisenä kasvamisen taitoja, joita ovat mm. 

• tunnetaidot 

• ryhmätyötaidot 

• kaveritaidot 

• sosiaaliset taidot 

• mielenterveystaidot 

• itsetuntemuksen kehittäminen 

• vahvuuksientunnistaminen ja hyödyntäminen 

HYMY      -taitojen harjoittelun päämääränä on tukea oppilaan kokonaisvaltaista 

kasvua ja elämänhallinnan kehittymistä. Taitoja harjoitellaan kuukausiteeman 

mukaisesti eri oppitunneilla ja niitä käsitellään myös kuukausittaisessa yhteisessä 

kokoontumisessa, Merituulahduksessa.  

 

HYMY      -taitoihin liittyvää tietoa ja harjoitteluvinkkejä löytyy koulun kotisivulta. 

 

 

Liikkuva elämäntapa 
Merituulen koulussa toimitaan liikkuvan koulun 
toimintatapojen mukaisesti. Tavoitteena on: 

• opettaa lapselle elämässä tarvittavia tärkeitä 
liikunnallisia tietoja ja taitoja 

• korostaa lapsen toimijuutta ja osallisuutta 

• luoda lapselle aktiivisempi ja viihtyisämpi 
koulupäivä, joka lisää kokonaisvaltaista hyvinvointia 

• kiinnittää huomiota päivittäiseen liikunnan lisäämiseen kouluarjessa mm. 
välitunneilla, taukojumpalla ja järjestämällä eri liikuntalajien esittelyjä.  

 
Välitunneilla jatketaan kuudesluokkalaisten järjestämänä välkkävälinelainaamon 
toimintaa ja viidesluokkalaisten ohjaamaa välkkäritoimintaa. 
 
Inkoon kunnan koulut osallistuvat Move!-ohjelmaan, jonka avulla seurataan ja 
tuetaan oppilaiden liikuntakyvyn kehitystä.  
 
 



 

 

VALINNAISAINEET 
 

Inkoon opetussuunnitelman valinnaisten aineiden pohjana ovat Inkoon 

opetussuunnitelman arvot ja laaja-alaisen osaamisen alueet. 

 

Valinnaisten aineiden sisältöjä laadittaessa ja toteutettaessa painotetaan 

• oppiaineiden välisen yhteistyön edistämistä 

• liikkumisen ja lukemisen lisäämistä 

• oppilaan osallisuutta ja aktiivista roolia oppijana sekä  

• ilmiöpohjaista oppimista 

 

Koulun valinnaiskursseja on suunniteltu oppilaiden ja henkilökunnan yhteistyönä.  

3.-6. luokkien oppilailta ja koulun henkilökunnalta on kerätty valinnaisaineideoita.  

 

 

Lukuvuonna 2025-2026 

jokainen 3.-6.-luokkalainen 

oppilas opiskelee kahta 

valinnaisainetta (yhtä 

syyslukukaudella ja toista 

kevätlukukaudella).   

 

Vuosiluokilla 0-2 järjestetään 

valinnaisia lyhytkursseja, 

joilla koulun pienimmät 

oppilaat pääsevät 

harjoittelemaan 

valinnaisuutta. 
 

 

 

  



 

 
    

ARVIOINTI   
 

Koulu vaikuttaa merkittävästi siihen, minkälaisen käsityksen oppilaat muodostavat 
itsestään oppijana ja ihmisenä.  
 

Arviointi    

• tapahtuu opetussuunnitelmassa määriteltyjen arviointiperusteiden ja 
arviointiaikataulun mukaisesti 

• koostuu oppimisen arvioinnista, työskentelyn arvioinnista ja käyttäytymisen 
arvioinnista  

• kannustaa ja ohjaa opiskelua sekä kehittää oppilaiden itsearvioinnin taitoja 

• määrittää, missä määrin oppilas on asettanut oppiaineille asetetut tavoitteet. 
 
 

Osana oppilaan arviointia käydään oppimis- 
ja kehittymiskeskustelu, jossa ovat mukana 
oppilas, opettaja ja huoltaja. Esiopetuksessa 
ja luokilla 1-3 keskustelu käydään 
syyslukukauden aikana. 4.-6.-luokkalaisten 
keskustelut käydään lokakuun alun ja 
helmikuun lopun välisenä aikana. 
 
4.-6. -luokkalaisten välitodistuksen 
ajankohta on 19.12.2025. 
 
1.-6. -luokkien lukuvuositodistuksen ajankohta on lukuvuoden päättyessä lauantaina 
30.5.2026.  
 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

OPPIMISEN JA KOULUNKÄYNNIN TUKI JA LAPSEN 
HYVINVOINTI 
 

Jokaisella oppilaalla on oikeus kasvaa ainutlaatuisena omana itsenään saaden 
omiin taitoihinsa ja ominaisuuksiinsa sopivaa opetusta ja tukea. 

 

Lakimuutoksen seurauksena oppimisen ja koulunkäynnin tuki esiopetuksessa, 
perusopetuksessa ja lukiokoulutuksessa muuttuu 1.8.2025 alkaen. 

Uudistuksen tarkoituksena on vahvistaa varhaista tukea, muodostaa 
opetusryhmät niin, että opetussuunnitelman tavoitteet voidaan saavuttaa sekä 
selkeyttää tukitoimien päätöksentekoa.  

Kaikilla lapsilla/oppilailla on samat oikeudet oppimisen ja koulunkäynnin tukeen 
esi- ja perusopetuksessa, ja tukea tarjotaan jatkossakin kaikille lapsille/oppilaille, 
jotka sitä tarvitsevat. Lapsen/oppilaan tällä hetkellä oleva tuki jatkuu lukuvuoden 
alkaessa 1.8.25 normaalisti. 

 

Nykyinen kolmiportainen tuki (yleinen tuki, tehostettu tuki ja erityinen tuki) 
poistetaan. Tilalle tulevat: 

Oppimisen edellytyksiä tukevat opetusjärjestelyt (esimerkiksi kielitietoinen 
opetus, pedagogiset ja rakenteelliset järjestelyt, lasten/oppilaiden vahvuuksien 
huomioon ottaminen ja yhteisopettajuus) 

Ryhmäkohtaiset tukimuodot (Yleinen tukiopetus, opetuskielen tukiopetus, ja 
erityisopettajan antama opetus muun opetuksen yhteydessä tarvittaessa) 

Lapsikohtaiset/Oppilaskohtaiset tukitoimet (Erityisopettajan antama opetus 
osittain pienryhmässä ja muun opetuksen yhteydessä, erityisopettajan tai 
erityisluokanopettajan antama yhden tai useamman oppiaineen opetus 
pienryhmässä, erityisluokanopettajan antama opetus erityisluokassa ja 
tulkitsemispalvelut, lapsikohtaiset/oppilaskohtaiset avustajapalvelut sekä 
apuvälineet) 

Lisäksi käytössä ovat oppiaineen oppimäärän rajaaminen, opiskelu 
tavoitekokonaisuuksittain ja oppilaan vapauttaminen oppiaineen oppimäärän 
suorittamisesta terveydellisistä syistä tilapäisesti. 

 



 

 
    

Oppimisen ja koulunkäynnin tuen 
käytänteitä Merituulessa 
 

Yhteisopettajuus 
Osalla oppitunneista ryhmällä on useampi 
opettaja, jotka yhdessä vastaavat kyseisen 
oppiaineen opetuksesta. 

 
Läksykerho  
Oppimisen edellytyksiä tukee myös 
koulunkäynnin rutiinien harjoittelu. Yksi 
rutiineista on läksyjen ja tehtävien tekeminen 
ajallaan ja perusteellisesti. Läksykerhon tavoitteena on auttaa oppilasta 
selviytymään annetuista kotitehtävistä ja/tai auttaa pysymään mukana 
säännöllisessä koulurytmissä sekä oppia ottamaan vastuuta tehtävistään. 
Läksykerho järjestetään maanantaista torstaihin klo 15.-15.40 ja 
perjantaiaamuisin klo 8.-9.  
Läksykerhoon voi tulla omasta tai vanhempien aloitteesta esim. kertaamaan tai 
harjoittelemaan koetta varten tai saamaan tukea vaativiin kotitehtäviin.  
Opettajat ohjaavat läksykerhoon ne oman ryhmänsä oppilaat, jotka tarvitsevat 
tukea läksyjen tekemiseen tai joilla on viikon aikana toistuvasti kotitehtävät 
tekemättä.  

 
Pienryhmän tuki 
Oppimisen tuen vahvistamiseksi Merituulen koulussa toimii kolme pienryhmää. 
Pienryhmän opettajana toimii erityisluokanopettaja. Pienryhmien ja 
perusryhmien henkilökunnan yhteistyö on tiivistä. Lukuvuonna 2025-2026 
pienryhmä ALKU tukee esi- ja alkuopetuksen oppilaita. Pienryhmä 1:ssä opiskelee 
3.-4. vuosiluokan oppilaita ja pienryhmä 2:ssa 5.-6. vuosiluokan oppilaita.  

 
  



 

 

Eskarikerho & aamu- ja iltapäivätoiminta   
Tärkeä osa oppilaan kasvua tukevaa toimintaa on koululla järjestettävä eskarikerho 
& aamu- ja iltapäivätoiminta.  
 
Toimintaa järjestetään esioppilaille sekä 1.-2.-luokan oppilaille. 
 
Koulun ja aamu- ja iltapäivätoiminnan tavoitteena on lapsen kokonaispäivän 
huomioonottava, tiivis ja saumaton yhteistyö lapsen parhaaksi.  
 
Aamu- ja iltapäivätoimintaan osallistuvien lasten perheet saavat APIP-toiminnan 
lukuvuositiedotteen, jossa kerrotaan toiminnasta tarkemmin.  
 
Lisätietoa aamu- ja iltapäivätoiminnasta löytyy myös kunnan nettisivuilta. 
 

Opiskeluhuolto 

Opiskeluhuollolla tarkoitetaan lapsen ja oppilaan hyvän oppimisen, psyykkisen ja 
fyysisen terveyden sekä sosiaalisen hyvinvoinnin edistämistä ja ylläpitämistä sekä 
niiden edellytyksiä lisäävää toimintaa kouluyhteisössä. 
Opiskeluhuoltotyö on koulun koko henkilökunnan jatkuva yhteinen tehtävä.  
 
Huoltajat voivat olla kaikissa oppilaan hyvinvointiin liittyvissä asioissa yhteydessä 
koulun henkilökuntaan, joka opastaa tarvittaessa siinä, miten opiskeluhuoltoasiat 
etenevät ja keneen on hyvä olla yhteydessä. 
 
Opiskeluhuoltoa toteutetaan ensisijaisesti ennaltaehkäisevänä ja koko kouluyhteisöä 
tukevana yhteisöllisenä opiskeluhuoltona, jota varten koulussa toimii 
koulukohtainen yhteisöllinen opiskeluhuoltoryhmä. Ryhmässä  

• seurataan, arvioidaan ja kehitetään kouluyhteisön ja oppilasryhmien 
hyvinvointia 

• huolehditaan kouluympäristön terveellisyydestä, turvallisuudesta ja 
esteettömyydestä. 

 

Tämän lisäksi oppilailla on lakisääteinen oikeus yksilökohtaiseen opiskeluhuoltoon, 
jolla tarkoitetaan yksittäiselle oppilaalle annettavia kouluterveydenhuollon 
palveluja, opiskeluhuollon psykologi- ja kuraattoripalveluja sekä yksittäistä oppilasta 
koskevaa monialaista opiskeluhuoltoa. 
 
 
 



 

 
    

Kouluterveydenhuolto sekä opiskeluhuollon kuraattori- ja psykologipalvelut 

Opiskeluhuollon työntekijöinä Merituulen koululla lukuvuonna 2025-2026 toimivat 
kouluterveydenhoitaja Milla Papunen, koulukuraattori Ulla Ekblad ja 
opiskeluhuollon psykologi Tom Dahlqvist. Heidän vastaanottopäivänsä ja –aikansa 
Merituulen koulussa ilmoitetaan Wilmassa. Kouluterveydenhuollon osana ovat myös 
koululääkäri- ja hammashoitopalvelut.  

Opiskeluhuoltotyössä konsultoidaan muita asiantuntijoita tarvittaessa.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

OPETUKSEN JA KASVATUKSEN TAVOITTEITA TUKEVA MUU 
TOIMINTA 
Opetuksen yhteydessä järjestetään mm. kirjastotoimintaa, kerhotoimintaa ja muuta 
opetukseen läheisesti liittyvää toimintaa.  
 
Kouluruokailu, välitunnit sekä koulun 
päivänavaukset, juhlat, retket, 
opintokäynnit ja leirikoulut järjestetään 
siten, että ne tukevat oppilaiden 
oppimiselle, monipuoliselle kehittymiselle 
ja hyvinvoinnille asetettuja tavoitteita.  
 
Ne myös osaltaan vahvistavat kokemusta 
hyvästä ja turvallisesta koulupäivästä ja 
tekevät mahdolliseksi oppilaiden 
näkökulmasta eheän, vireyttä vahvistavan 
ja vaihtelevan päivän.  
 
 

Tapahtumat 
Koulun yhteiset tapahtumat vahvistavat yhteisöllisyyttä, yhteenkuuluvuutta ja me-
henkeä.  

• Päivän koulutyö aloitetaan lyhyellä päivänavauksella. 

• Kerran kuukaudessa kokoonnutaan koulun yhteiseen hetkeen, 
Merituulahdukseen. Merituulahduksen aiheena ovat kuukausittaiset 

HYMY      -taidot, lukuvuoden teema sekä muut ajankohtaiset asiat. 

• Lukuvuoden aikana järjestetään yhteisiä teemapäiviä ja juhlia. 
 
 

Suomen mallin harrastekerhot 
Koululla järjestetään Suomen mallin harrastekerhoja  

• 3.-4. –luokkalaisille torstaisin klo 13.-15 

• 5.-6. -luokkalaisille tiistaisin klo 15.-17. 
 
 
 
 
 



 

 
    

TOIMINTA HAASTAVISSA TILANTEISSA, ONGELMATILANTEISSA 
JA KRIISEISSÄ 
 

Oppilaan tehtävä on käyttäytyä muita kiusaamatta ja syrjimättä sekä toimia siten, 
ettei hän vaaranna toisten oppilaiden tai opiskelijoiden, kouluyhteisön tai 
opiskeluympäristön terveyttä ja turvallisuutta. 
 

Oppilaiden väliset ristiriidat ja kiusaaminen 
Inkoon kouluilla on käytössä  

• VERSO-vertaissovitteluohjelma. Oppilaat ja henkilökunta 
on koulutettu sovittelukäytänteisiin, jossa verso-oppilaat 
sovittelevat ristiriitatilanteita ja kiistatilanteita. 

• Pisarapuuttumisen malli, jonka avulla ennaltaehkäistään 
kiusaamista ja häirintää 

• Kiusaamista ennaltaehkäisevä ja kiusaamiseen 
puuttuva toimintamalli ViMe, jonka mukaisesti koulun 
henkilökunta toimii, kun on aihetta epäillä kiusaamista. 

 
Kiusaamisella tarkoitetaan tahallista, toistuvaa ja pitkäkestoista toimintaa, mutta on 
tärkeää huomata, että jo yksikin teko voi olla toiselle vahingollinen ja aiheuttaa 
pelkoa kiusatuksi tulemisesta. Tämän vuoksi jokaiseen kiusaamistekoon puututaan 
välittömästi. Kiusaamista seurataan Luokkahenki- sovelluksella. 
 
Erimielisyydet ja niistä johtuvat riidat eivät ole kiusaamista, ellei niissä ole mukana 
epäasiallisia tekoja toista kohtaan tai toiselle haitallista tai vahingoittavaa 
vallankäyttöä. 
 
Merituulen koulun henkilökunta ennaltaehkäisee ja puuttuu välittömästi tilanteisiin, 
joissa yhtä tai useampaa lasta kohdellaan epäoikeudenmukaisesti.  

• Tilanteen havainnut aikuinen vastaa selvittelystä, jossa kuullaan kaikkia 
osapuolia. Tapahtunut sovitellaan osapuolten kesken joko Versossa tai 
aikuisjohtoisesti. 

• Asiasta tiedotetaan tarvittaessa kaikkien osapuolien koteja. 

• Kun kyse on järjestyssääntörikkomuksesta tai kiusaamistilanteesta, 
tiedotetaan kotia välittömästi.  

 
Vanhempia pyydetään olemaan kouluun yhteydessä heti, mikäli lapsi kotona kertoo 
kiusaamisesta tai koulupäivän aikana selvittämättä jääneistä ikävistä tilanteista.  



 

 

Työrauha ja epäasiallinen käyttäytyminen 
Opetukseen osallistuvalla on oikeus turvalliseen opiskeluympäristöön, jossa 
työrauha ja opiskelun esteetön sujuminen on varmistettu.  

• Vahvistamme Merituulen koulussa työrauhaa koulun yhteisillä 
toimintamalleilla. 

• Opetuksen järjestäjällä on oikeus käyttää työrauhan turvaamiseksi ja 
epäasialliseen käyttäytymiseen puuttumiseksi kasvatuskeskustelua ja erilaisia 
kurinpitotoimia (mm. jälki-istunto, kirjallinen varoitus, määräaikainen 
erottaminen).  

 
 

Kriisitilanteet 
Mahdollisia vakavia kriisitilanteita varten koululla on turvallisuussuunnitelma, joka 
sisältää mm. kriisisuunnitelman ja pelastautumissuunnitelman erilaisissa 
uhkatilanteissa.  
 
Muihin laajempaa aluetta koskeviin poikkeaviin tilanteisiin varautumista ja 
ohjeistusta varten on laadittu erillinen varautumissuunnitelma, jota päivitetään 
jatkuvasti valtakunnallisten ja kunnan viranomaisten ohjeistuksen mukaiseksi. 
Varautumissuunnitelmaan on kirjattu sekä kuntakohtaiset ohjeet että koulun 
käytänteet.  
  

  



 

 
    

KÄYTÄNTEITÄ   
 

Koulutarvikkeet 
Lapsella/ oppilaalla on oikeus maksuttomaan esi- ja perusopetukseen.  

• Oppilas saa koulusta opiskelussa tarvitsemansa koulutarvikkeet ja 
oppimateriaalit, joista oppilas pitää hyvää huolta koko lukuvuoden ajan. 

• Koulussa oppikirjat ovat pääsääntöisesti kierrätettäviä, minkä vuoksi kirjan 
sisäkanteen kiinnitettyyn lappuun on merkittävä kirjasta vastuussa olevan 
oppilaan nimi jokaisen lukuvuoden alkaessa. 

• Opetuksessa käytetään myös sähköisiä materiaaleja ja Ipad-laitteita 
opettajan sopivaksi katsomalla tavalla. 

• Huoltaja on velvollinen korvaamaan kadonneen oppimateriaalin, kirjan tai 
laitteen. 

• Oppilaan tulee huolehtia, että hänellä on päivittäin koulutarvikkeet 
mukanaan. 

 
Kodin toivotaan huolehtivan lapselle 

• asianmukaisen koulurepun tai –laukun 

• säänmukaiset varusteet sekä tukevat, 
liikuntaan soveltuvat kengät 
koulupäiviin ja liikuntatunneille 

• sisätossut- tai jalkineet 

• talviurheiluvarusteet hiihtoon ja 
luisteluun mahdollisuuksien mukaisesti 

• opettajat tiedottavat tarvittavista 
urheiluvarusteita ajankohtaisesti. 

 
Kotitehtävät 
Oppilaan velvollisuus on suorittaa annetut kotitehtävät. 
 
Läksyt: 

• annetaan päivittäin joko seuraavaksi koulupäiväksi tai viikolle myöhemmin 

• merkitään luokan läksytauluun sekä oppikirjaan joko oppilaan omasta tai 
opettajan toimesta. Jos läksykohta ei muistu mieleen, voi asiaa kysyä 
luokkakaverilta.  

• on tärkeää tehdä virkeänä, jotta asian voi oppia. Huolellisuus läksyjen teossa 
on tärkeää. 

 



 

 

Koulukuljetus   
Tiedot Inkoon kunnan kuljetusjärjestelyistä saa kunnan sivistystoimistosta, kunnan  
nettisivuilta ja koululta.   

• Huoltajat voivat lähettää koulukuljetuksiin liittyvät tiedotukset ja tiedustelut 
sähköpostilla osoitteeseen bisi@inga.fi. 

• Koulun järjestyssäännöt ja tapaturmavakuutus ovat voimassa 
koulukuljetuksen aikana. 

• Koulukuljetukseen liittyvä ohjeistus löytyy kunnan nettisivuilta. Siihen on 
hyvä tutustua yhdessä lapsen kanssa.    

• Huoltajat ovat velvollisia ilmoittamaan koulukuljettajalle sekä kirjallisesti 
koulun henkilökunnalle päivän kuljetukseen liittyvistä muutoksista. Mikäli 
lapsi ei kulje koulupäivän jälkeen normaalilla koulukuljetuksellaan, antaa 
huoltaja lapselle kouluun tuotavaksi allekirjoitetun lapun luvasta jäädä pois 
iltapäivän kyydistä. 

 

Tapaturmat   
Koulussa tai koulumatkoilla sattuneiden tapaturmien hoito on oppilaalle   
maksutonta.  

• Tapaturmasta tiedotetaan oppilaan huoltajia ja tapaturmasta täytetään 
Wilman tapahtumailmoitus, joka näkyy huoltajalle. 

• Oppilaan sairastuessa äkillisesti tai tapaturman sattuessa koulupäivän aikana 
otetaan aina yhteys oppilaan huoltajiin. 

• Ensiavun antaa koulun henkilökunta tai kouluterveydenhoitaja. 

• Lääkärin hoitoa vaativa ensiapu annetaan oman alueen terveysasemalla. 

• Tarvittavista kuljetuksista huolehtivat ensisijaisesti huoltajat. 

• Koulun tapaturmavakuutus ei korvaa hoitoa yksityisellä lääkärillä. 
 

Koulumatkat 
Ennen ensimmäistä yksin kuljettua koulumatkaa on sitä hyvä harjoitella huoltajien 
kanssa moneen kertaan, jotta lapsi varmasti osaa kulkea sen turvallisesti koulun 
alettua.  

• Esikouluikäinen ei vielä ole riittävän vanha kulkeakseen yksin liikenteessä. 
Tästä syystä koulun henkilökunta luovuttaa lapsen esikoulupäivän päätyttyä 
ainoastaan joko huoltajalle, koulukuljettajalle tai huoltajan nimeämälle yli 
15-vuotiaalle hakijalle siitä erikseen sovittaessa. 

• Lapsen tapaturmavakuutus on voimassa koulumatkojen ajan. Koulumatkalla 
tarkoitetaan kotiosoitteen ja koulun välistä matkaa.  

• Inkoon kouluissa lapsi voi myös pyöräillä kouluun. Huoltajat huolehtivat siitä, 
että lapsi käyttää lain edellyttämää pyöräilykypärää ja pyörän varusteita.  



 

 
    

OPPILAAN POISSAOLOT   
 

Koulutyö on lapsen työtä sekä harjoittelua vastuulliseen 
ja säännölliseen tehtävien hoitamiseen.  
Jokainen poissaolo koulusta vaikuttaa oppilaan kouluun 
kiinnittymiseen ja oppimiseen.  
 
Lupaa poissaoloon anotaan Wilmasta (välilehti 
Hakemukset ja päätökset) löytyvällä 
poissaoloanomuksella. 
 

• Koululaisella on oppivelvollisuus. Tästä syystä koulusta voi olla poissa vain 
perustellusta syystä. 

• Oppilaan läsnäoloa tuetaan jatkuvasti ja poissaoloihin puututaan 
suunnitelmallisesti luokanopettajan ja oppilashuoltohenkilöstön toimesta. 

• Oppilaan ja/tai huoltajan tehtävänä on olla selvillä poissaoloajan 
kotitehtävistä ja koulussa opiskeltavista asioista. 

• Mahdollisten kokeiden suorittamisesta on sovittava oppiainetta opettavan 
opettajan kanssa. 
 

Terveydellisiin syihin liittyvä poissaolo  
Huoltaja on velvollinen ilmoittamaan oppilaan sairaspoissaolosta koululle. 
Ilmoituksen voi tehdä Wilman kautta, tekstiviestillä tai puhelimitse.  
 
Terveydellisiin syihin liittyvä poissaolo voi olla myös lyhytaikainen poissaolo 
koulusta kesken koulupäivän fyysiseen tai psyykkiseen terveydenhoitoon liittyen: 
esim. käynti lääkärissä, hammaslääkärissä, terapiassa tms. Myös näitä varten 
huoltaja tekee poissaoloanomuksen Wilmassa. 
 

Ennalta anottu vapaa 

Jos oppilas on poissa muusta syystä, huoltaja anoo vapaata Wilman lomakkeella 
hyvissä ajoin ennen aiotun poissaolon alkua.  

• Mikäli loma sijoittuu koulun työajalle, on huoltaja vastuussa koulutehtävien 
ohjaamisesta loman ajan. 

• Yksittäisten tuntien ja 1-3 päivän poissaolon myöntää luokanopettaja, 4 
päivän- 2 viikon vapaan rehtori ja sitä pidemmät lomat sivistysjohtaja. 

 

Huoltajien toivotaan ajoittavan perheen lomamatkat koulun lomien ajalle, jolloin 
lapselle kertyy mahdollisimman vähän poissaolopäiviä.  



 

 

Kouluun kiinnittyminen ja poissaolojen ehkäiseminen 

Kouluun kiinnittymisellä tarkoitetaan lapsen asennetta ja sitoutumista 
koulunkäyntiin. Se on perusta läsnäolon vahvistamiseen ja poissaolojen 
ennaltaehkäisemiseen. Kouluun kiinnittymiseen vaikuttavat mm. 

• oppilaan tunnekokemukset ja onnistuminen 

• osallisuus ja sosiaaliset suhteet koulussa 

• kokemukset oppimisesta ja koulunkäynnistä sekä niihin tarvittava tuki ja 

• huoltajien myönteinen puhe koulusta. 
 
Syitä poissaoloille on monenlaisia, mutta jokainen poissaolo on riski lapsen 
koulunkäynnille ja kouluun kiinnittymiselle. Varhainen puuttuminen poissaoloihin on 
välittämistä. Tarkoituksena on selvittää, miten lapsi voi ja tarvitseeko hän 
mahdollisesti tukea. 
 
Kouluun lähtemisen haasteet ja poissaolot näkyvät usein ensimmäisenä kotona. Siksi 
koulupoissaolojen ennaltaehkäisyn kannalta on tärkeää, että koulun ja kodin välinen 
yhteistyö on säännöllistä ja avointa.  
 
Koulupoissaolot lisääntyvät usein pikkuhiljaa. Huoltajien toivotaan olevan heti 
yhteydessä kouluun, jos kotona huomataan varhaisia varoitusmerkkejä, kuten  

• valitusta tai vastustusta kouluun menemisestä 

• lapsi kokee, ettei opettaja ole kiinnostunut tai koulussa ei ole kavereita 

• lapsi valittaa fyysisiä oireita, jotka katoavat, kun saa luvan jäädä kotiin 

• lapsi tuo esille huonoja kokemuksia koulusta  

• poissaoloja tiettyinä päivinä (esim. koe, esitelmä, tietty oppiaine). 

 
Poissaolojen kehittymisen jatkumo 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
    

 KODIN JA KOULUN KASVATUSKUMPPANUUS   
 

Koulun tärkeimmät yhteistyökumppanit ovat huoltajat. Koulun ja kodin   
kasvatuskumppanuutta vahvistetaan jatkuvalla kodin ja koulun välisellä   
vuoropuhelulla. Yhteisiä tapaamisia ovat mm.  

• oppilaan, huoltajan ja opettajan kesken käytävät arviointi- ja 
kehityskeskustelut 

• perheillat ja  
• luokkien sekä koko koulun ja kunnan yhteiset vanhempainillat. 

 

Huoltajien osallisuus sekä mahdollisuus olla mukana koulutyössä ja sen   
kehittämisessä on keskeinen osa koulun toimintakulttuuria.  

• Kodin ja koulun kasvatusyhteistyö lisää oppilaan, luokan ja koko 
kouluyhteisön hyvinvointia ja turvallisuutta. 

• Yhteistyön lähtökohtana on luottamuksen rakentaminen, tasavertaisuus ja 
keskinäinen kunnioitus. 

 
Toivomme, että oppilaiden perheet ovat aktiivisesti ja rohkeasti yhteydessä koulun 
henkilökuntaan kaikissa lasta koskevissa asioissa.  
 

Kodin ja koulun välinen yhteydenpito ja viestintä  

• Viestintä keskitetään puheluiden ja tapaamisten lisäksi Wilmaan. 

• Opettajat tiedottavat koteja luokan tapahtumista ja oppisisällöistä 
säännöllisesti vähintään kaksi kertaa kuukaudessa. 

• Oppilaiden koepäivämäärät tiedotetaan Wilman välityksellä noin viikkoa 
ennen koetta.  

 
Pidetään yhteisesti huolta siitä, että Wilman 
välityksellä toimiva viestintä on rakentava ja 
positiivinen väline lapsen kasvun ja oppimisen 
parhaaksi.   
 

Koulu tekee yhteistyötä Merituulen koulun 
vanhempainyhdistys MEvy ry:n kanssa.  
Vanhempainyhdistyksen kanssa yhdessä 
järjestetään mm. erilaisia tapahtumia ja retkiä.  
 

MEvy ry:n vuosikokous järjestetään tiistaina 2.9.2025 klo 18. koululla. 



 

 

MERITUULEN KOULUN SÄÄNNÖT  
 

 



 

 
    

YHTEYSTIEDOT 
Merituulen koulu 
Urheilutie 3, 10210 Inkoo 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

Luokkapuhelimet   
0-2A (0A) Milla Wilenius-Söderström  040 1591115 

0-2A (1A) Satu Ikkala  050 4146228 

0-2A (2A) Leena Ramstedt (sij. Päivi Keski-Karhu)  050 3497258 

3A Susanna Soukka   050 4114661 

4A Riikka Hiljanen   050 4396276 

5A Tanja Löfgren  050 3732176 

6A Sanna Manns  050 4639987 

6B Pauliina Toivola      050 5263070 

  

Ilona Peräkylä, erityisopetus,  luokat 0-6  050 3221949 

Tuija Pääkkönen, erityisopetuksen pienryhmä ALKU  050 5727950 

Riina Liljamo,  erityisopetuksen pienryhmä 1  050 5780717 

Ata Nousiainen, erityisopetuksen pienryhmä 2  050 3222685 

Minna Pohjola, VALMO- ja S2-opetus  050 4096009 
 

Koulun työntekijöiden sähköpostiosoitteet: etunimi.sukunimi@inga.fi    
Wilma: https://inga.inschool.fi   
Koulun blogi: https://merituulenkoulu.wordpress.com/ 
 

 

rehtori Satu Suonpää      050 3732171   

vararehtori Tanja Löfgren  050 3732176 

koulusihteeri Monica Weckström  050 4403747   

Majakka, henkilökunta  050 3221970    

aamu- ja iltapäivätoiminta     050 3732175 

keittiö (Compass Group)  050 4476573   

kouluterveydenhoitaja Milla Papunen   

koulukuraattori Ulla Ekblad  050 3732160   

opiskeluhuollon psykologi Tom Dahlqvist  050 3426524 

https://merituulenkoulu.wordpress.com/
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